

弘扬宪法精神,建设法治中国 ——写在第七个国家宪法日到来之际

新华社评论员

在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神之际,我们迎来第七个国家宪法日。弘扬宪法精神,推进全面依法治国,更好地发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用,对于全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步,具有重大而深远的意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央大力推进全面依法治国,加快建设社会主义法治国家。在习近平法治思想指导下,我国法治现代化水平显著提高。党的十九届五中全会对全面依法治国作出新部署,习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上发表重要讲话,为新时代法治中国建设指引正确方向,提供行动指南。

弘扬宪法精神,建设法治中国,要以习近平法治思想为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。习近平法治思想源于实践又指导实践,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题。这一重大理论创新成果,顺应实现中华民族伟大复兴的时代要求,是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。要认真学习、全面贯彻习近平法治思想,把握核心要义,明确工作要求,扎实做好全面依法治国各项工作,不断开创法治中国建设新局面。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程。全面依法治国,首先要坚持依宪治国、依宪执政。党领导人民制定

宪法法律,领导人民实施宪法法律,党自身要在宪法法律范围内活动。要坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇,切实推进合宪性审查工作,进一步健全保证宪法全面实施的体制机制,把维护宪法法律权威落到实处,更好体现坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。

宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。弘扬宪法精神,建设法治中国,要加强宪法实施和监督,牢固树立宪法公信力。“徒法不能以自行”,能不能做到依法治国,关键在于党能不能坚持依宪治国,各级政府能不能依法行政。要聚焦落实宪法解释程序机制、加强备案审查制度和能力建设等关键环节,进一步抓紧抓实、抓出成效。

弘扬宪法精神,建设法治中国,要筑牢司法公正底线,在实践中不断增强全民法治观念。依法公正对待人民群众的诉求,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义,才能让广大人民群众充分相信法律、自觉运用法律。各级领导干部和公职人员带头依法办事,加大宪法宣传教育普法力度,在全社会形成尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的的良好氛围,必将为奋进新征程汇聚起强大法治力量。

(新华社北京12月3日电)

论政工人员应具备的基本素质

方艳雨

对机关事业单位而言,坚持以人为本,就必须不断推进机关事业单位思想政治工作。根据机关事业单位思想政治工作内在规律,促进单位政工人员素质全面提升,促进新时代政工队伍素质建设,不仅要面对国内迅速多变的经济形势,同时,还要面对国际复杂形势对机关事业单位思想政治工作的影响。因此,要建立一支高素质的政工队伍,就需要加强和培养多方位、全方位的政工人才干部。

一、机关事业单位政工队伍应具备的基本素质

我国社会主义现代化建设进入一个新的发展时期,科学发展观、可持续发展、构建社会主义和谐社会、社会主义荣辱观已成为新时期机关事业单位政治思想工作的主体。现在人民的生活方式、思维方式、生活内容都走向多样化、多元化,思想政治工作的环境条件、内容、形式等也都与过往发生了较大的变化。思想政治工作可以改造和转化人的思想观念工作,所以要求机关事业单位政工队伍要具有更高的综合素质。

政工队伍在政治上必须过硬,首先要具备坚实的理论。理论路线根基打好了,不管情况多么复杂,形势怎样变化,都会保持坚定正确的政治方向和政治立场;其次要打好政策法纪根基,牢牢把握党的方针政策和国家的法律法规,严格遵守党的政治纪律、组织纪律、工作纪律和生活纪律;最后要走好群众路线,思想政治工作是党联系群众的重要纽带,因此密切联系群众是政工队伍的必修课和基本功。

道德优秀、作风正派的政工队伍,对于做好单位思想政治工作具有举足轻重的作用,所以政工队伍应具有爱国主义、集体主义精神,政工队伍应该是社会主义思想道德品质优秀和作风正派的群体。

二、机关事业单位政工队伍应具备的专业素质

机关事业单位政工干部从事的是思想政治教育工作,但专业素质同样重要。首先要具备较强的表达能力,平日要多注重积累,多读书、看报、读报告,对政策要熟练,要做到深入浅出;其次还要具备一定的写作能力,尽量避免文字

生硬,翻来覆去老是那么几句大话、空话、套话;最后还要经常下基层,深入基层、深入一线、深入员工中开展调查研究,主要是掌握员工思想动态,有针对性地开展思想政治工作。

思想政治工作涉及的科学知识是多方面的,政工干部不仅要学习政治理论知识,还要更多地懂得经济学、管理学、自然科学等方面的知识。

政工干部不仅要懂思想政治工作,还要协助领导做些管理上的工作,这是全面地做好思想政治工作的前提和基础。要提高管理能力,就要掌握现代管理学、行政管理学和管理心理学等方面相关知识。

要重视所在单位工作岗位和专业知识的学习,做到精益求精,同时,还需要对单位各个方面的专业知识有所了解。在新时期单位员工状况已经发生了很大的变化,特别是一大批新人入职青年职工,都是具有本科以上学历,有知识、有理想、有抱负的高素质群体。站在他们的角度去帮助他们真正地解决学习、工作、生活和思想上所遇到的难题和实际问题,了解和掌握单位思想政治工作对象的一些专业知识,是做好思想政治工作最有力的支撑。

三、提高政工干部维护机关事业单位稳定的能力

目前我国正处于社会转型期,社会经济高速发展,单位这个小团体也发生了变革,单位的改革创新与经济发展必然要涉及员工利益的变革,所以,政工队伍应增强政治敏锐性,保持清醒的政治头脑,及时了解和掌握改革发展过程中所出现的新情况、新问题,配合单位领导和各级组织在实践中不断提高应对复杂局面、突出矛盾、突出问题、突发事件的处置能力。

当前社会日新月异,千变万化,能否把握好时代脉搏,把握发展方向,与时俱进地做好新时期思想政治工作,关系到我国社会主义现代化建设能否顺利实现。

(作者单位:砀山县住房和城乡建设局)



推进“五大战役”,打赢禁毒人民战争

(上接第一版)

打好禁毒管理整治战,着力构建禁毒严管工作体系。强化制毒物品源头管控,全市纳入易制毒化学品管理系统的企业556家,建立并完善了政府监管、行业自律、全程管控的工作机制。强化禁种铲毒工作力度,强化易涉毒场所禁种管理。认真落实寄递业三个100%管理制度,提高企业自律经营意识和防毒管理水平。

打好禁毒机制体制建设创新战,着力构建禁毒工作保障体系。强化禁毒工作战略布局,我市将禁毒工作纳入国民经济和社会发展规划,纳入文明城市创建、平安创建、政府绩效考核、党政领导干部考核范畴。将禁毒知识列入各级党校干部培训教学内容。强化禁毒队伍建设,全市禁毒民警比例由过去不足1%提升至1.5%。强化禁毒经费保障,禁毒基础设施、装备建设实现质的飞跃。全市共建毒

品检查站12处,禁毒教育基地10个,禁毒情报中心(站)8个,缉毒犬6条。

2018年以来,全市没有发生制造毒品案件或制造制毒物品案件,没有发生大规模非法种植毒品原植物案件,没有发生影响较为恶劣的吸毒人员肇事肇祸案事件,没有发生脱管失控吸毒人员引起的重大违法犯罪案件,没有发生在中小学吸毒案事件。根据第三方开展的调查测评,全市群众禁毒知识知晓率达95.2%,群众对禁毒工作满意度达98.09%;社区戒毒社区康复执行率达95.3%;戒断三年以上未复吸人员增幅同比上升2.3个百分点;新滋生吸毒人员增幅同比下降34.6%;未成年人占涉毒人员数量同比下降18.2%;外地抓获本地籍贩毒人员同比下降51%;吸毒人员引发的刑事治安案件同比下降22.2%。

市委常委会召开会议

(上接第一版)

会议强调,滁州职业技术学院党委、滁州城市职业学院党委要高度重视巡视整改工作,切实扛起全面从严治党主体责任,全面加强党对职业教育的领导,深化高职院校“放管服”改革,进一步理顺管理体制,增强系统思维,加强统筹谋划,学习借鉴外地经验,全面推进巡视整改各项任务落实,推深做实巡视整改“后半篇文章”,以巡视整改的实际成效推动学院各项事业高质量发展。

会议强调,思政课是百年大计教育事业的重要组成部分,是落实立德树人根本任务的关键课程。要提高政治站位,坚持以习近平总书记关于教育的重要论述为指引,全面贯彻党的教育方针,解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题,强化责任担当,深化教学改革,加强阵地建设,建强师资队伍,有计划有步骤地通过一项项有针对性的具体举措,把党中央对办好思政课的新部署新要求与滁州实际结合起来,分类分层指导,补齐短板弱项,加快推进“十四五”时期我市教育事业改革发展。

会议强调,安全生产和食品药品安全事关群众生命安全和身体健康,要认真贯彻落实《党政领导干部安全生产责任制规定》和《地方党政领导干部食品安全责任制规定》,坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,始终把安全生产和食品药品安全放在突出位置,时刻绷紧

安全这根弦,做到如履薄冰、警钟长鸣。要紧盯重点领域、关键环节,坚持反复抓、经常抓、时时抓,常抓不懈,加强监督检查力度,建立常态长效机制,为经济发展营造安全稳定的社会环境。

会议强调,我市“扫黄打非”工作去年获全国先进,连续两年位居全省第一,成绩显著。要增强防范意识,提高防范的针对性有效性,进一步强化防范措施,及时堵塞漏洞、消除隐患、化解风险。要积极参与长三角地区“扫黄打非”一体化工程,推动“扫黄打非”工作责任落实,保持争先不进位不松劲,把势头好成绩持续巩固好发展好。

会议强调,意识形态工作是党的一项极端重要的工作。要持续强化理论武装,坚定“主心骨”;持续做强主流舆论,壮大正能量;持续落实落细责任,守好主阵地;持续做好风险防控,筑牢“安全门”;持续深入推进省委巡视问题整改,更加注重意识形态领域风险防控,补齐阵地建设中的短板弱项,推动意识形态领域持续稳定向好。

会议强调,我市文化产业发展考核去年位居全省第一,取得了历史最好成绩。要继续巩固成绩,保持先进位次,持续做大做强优势行业,努力招大引强新兴业态,积极推动文化产业向着数字经济、网红经济、动漫影视等方向转型升级,不断优化文化发展环境,打造具有滁州地方特色的产业板块和品牌产品。

孔雀城孔雀家

紧邻北站 城铁出行

单价仅约7字头起

地铁旁瞰景美宅 面积约82-97m²品质高层 面积约106-119m²阔景洋房

① 五维一体综合枢纽 滁宁城铁(建设中) 南京北站(年底动工) 通达铁路 来宁公交枢纽 公路客运

② 五大配套宜居宜业 12年制天立学校(建设中) 约30万m²商业(建设中) 南医大二附院 大湖公园 超级绿道

滁宁城铁(建设中)已动工 南京北站动工在即

孔雀城 创造美好生活

400-864-0666

售楼地址:中国·江北来安新城104国道旁 汉河桥头堡

IN-CITY

遗失

遗失刘志霞,司华良位于定远县定城镇鲁肃大道东侧瑞明商贸城2幢201室的不动产权证,不动产权证号(证明):皖(2017)定远县不动产权第0007583号,声明作废。

遗失滁州市汽车综合性能检测站公章、法人徐雪松个人印章各一枚,声明作废。

申请注销登记公告

琅琊区教师进修学校(统一社会信用代码:12341102MBOX91512C)拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2020年12月2日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。

遗失滁州市南谯区大柳镇有山林业专业合作社社员许可证,核准号为:J3750001257201,声明作废。

遗失安徽省滁州市琅琊区杨子路379号7幢6室户主:夏秀丽,女;刘慧,外孙女:赵雨佳一家三口人户口簿,声明作废。

遗失滁州市道教协会中国工商银行滁州醉翁亭支行开户许可证,核准号为:J3750000560801,编号为:361000234421,现申明作废。

遗失汪靖岳出生医学证明,编号为:0340745577号,声明作废。

遗失滁州正浩建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91341102MA2TPNX57R),基本存款账户信息,声明作废。

遗失邱晨(身份证号:341102198809270421)西安交通大学毕业证,证号编号:106987201305006743,声明作废。

滁州日报社广告中心合作热线

0550-2175666
15755009999

天长办事处 简主任 13955097088

